
intervenirala deputacija Ženskih pokretov pri 
g. ministru, je dobila odločen odgovor, da ta
ke uredbe ne bi nikdar podpisal. 

Pričakujemo, da bo tudi učiteljicam po
pravljena krivica, ki jim jo je prizadejala 
uredba o celibatu, saj ni v skladu ne s pisa
nimi zakoni, ne z življenjem. Pričakovanih 
uspehov ni, ostala je samo škoda, ki jo je 
treba čimprej popraviti. 

K. L. 

Uredbo o celibatu so na merodajnih me
stih utemeljevali tudi s tem, da so učiteljice, 
ki so se poročile z neučitelji, poiskale vsa mo
goča pota v dosego premestitve v službeni 
kraj moža. Angažirale so narodne poslance, 
intervenirali so strici in kumi, a če to ni po
magalo, so — zbolele. Pred poroko čvrste in 
zdrave so v momentu, ko so se poročile, po
slale zdravniško izpričevalo, da so nevarno 
bolne. Celibat naj bi bil ono sredstvo, ki bi 
napravilo konec takim razmeram, in s to ute
meljitvijo so nekateri člani bivše vlade trdno 
vztrajali proti ukinitvi celibata. Prav tako se 
je izrazil bivši predsednik vlade g. Stojadino
vič, da o ukinjen ju celibata ni niti govora. 

Premestitve potom intervencij so zlo, pro
ti kateremu se naša organizacija dosledno bo
ri. Neštetokrat je poudarjala svojo zahtevo, 
naj se oddajajo učiteljska mesta le potom 
razpisov. Tako bi bilo največ možnosti, da do
be posamezne kraje najbolj upravičeni prosil
ci. Niso pa krive poročene učiteljice, da so 
se začela oddajati mesta brez razpisa in da so 

Namen in uspehi celibata 
zaradi tega začeli mnogi, ne samo poročene 
učiteljice, iskati pota z intervencijami, da so 
prišli v kraj, kamor so želeli. Ker so interven
cije imele uspeh, se je zlo širilo. Tudi s celi
batom ne bo odpravljeno. Kakor hitro pa se 
ne bo več upoštevalo vmešavanje nepoklica
nih ljudi in se bo točno izvajal pravilen način 
učiteljskih premestitev, bo nastal red in bo 
konec vsakršnih intervencij: onih, ki so se 
vršile po želji posameznikov, in onih, ki so jih 
narekovali zlonamerni nagibi nasprotnikov 
prizadetih učiteljev in učiteljic. 

Dokaj čudna se nam zdi zadeva z zdrav
niškimi izpričevali, ki baje pričajo o nevarnih 
boleznih zdravih učiteljic. Oblastvom vendar 
ni težko, da v dvomljivih primerih ugotove 
resnično zdravstveno stanje prizadetih oseb. 

Uspeh, ki ga je pokazal celibat v pogledu 
izpraznitve službenih mest, je sledeče: V 
dravski banovini je v poldrugem letu podalo 
ostavko zaradi poroke z neučitelji vsega sku
paj 11 učiteljic. Tudi v primeru, da bi bilo to 
število večje, ne bi pomenilo nikake prido
bitve za brezposelne tovariše in tovarišice, ker 
praznih učiteljskih mest v naši banovini po 
uradnih podatkih z zasedanja banskega sveta 
je danes toliko, kakor je brezposelnih učite
ljev in učiteljic. Z upokojitvijo učiteljstva s 
polno službeno dobo pa bo število praznih 
mest v najkrajšem času še naraslo. — Čemu 
je torej potreben celibat in v čem bi bile nje
gove vsaj deloma upravičene utemeljitve? 

Znano nam je, da je tudi Osrednji urad 
za zavarovanje delavcev pred nedavnim ča
som predložil takratnemu ministru za social
no politiko g. Cvetkoviču uredbo, po kateri 
bi morale vse uradnice te ustanove pustiti 
službo, ako bi se poročile. Ko je zaradi tega 


